

Szeretet



2025.
február 16–22.

Barsi Balázs OFM

Igent mondani a létezésre

„Legyetek tehát irgalmasok, mint a ti Atyátok is irgalmas!”

Az irgalmasság olyan alaptulajdonsága Istennek, amely felfoghatatlan az emberi értelem számára. Irgalmasságának következménye, hogy létezik ez a teremtett világ és benne az ember, hiszen megesett a szíve azon, ami nem létezett, és létbe szólította a világmindenséget, amely azonnal összeomlana és visszazuhanna a semmibe, ha Isten irgalmasságának „légköre” megszűnne körülötte. De hogyan lehetnének képesek utánozni Isten irgalmasságát mi, amikor nem vagyunk mindenhatók? Úgy, hogy közvetítői leszünk az Ő irgalmasságának. Elsősorban azzal, hogy irgalmas szeretetének megannyi csodáját tudatosítjuk életünkben, s ha már befogadtuk az Ő irgalmasságát, tovább is adjuk embertársainknak. Ez azt jelenti, hogy az Atya teremtő akaratával együtt mondunk igent a magunk és mások létezésére, megvallva a létezés csodáját és az emberi személy kimondhatatlan misztériumát.

Csak ebből az isteni irgalmassággal való találkozásból fakadhat valódi ke-



resztény irgalom a mindennapi szavak és cselekedetek szintjén, egyébként csak jámbor vagy nagyon is önző jótékonkodás az, amit irgalomnak nevezünk. Nem lehet irgalmas az, aki nem ízlelte meg még Isten irgalmasságát saját maga iránt, hiszen ez egyik legmélyebb tapasztalatunk Istenről. Ha viszont van tapasztalatunk Isten irgalmasságáról, az abban fog megnyilvánulni, hogy mi is az Ő irgalmasságával – és nem a magunkéval – közeledünk embertársainkhoz, miközben csendben és feltűnés nélkül gyakoroljuk az irgalmasság testi és lelki cselekedeteit.

Urunk Jézus, kérünk, kegyelmed által formálj bennünket irgalmas szívű testvérekké! Segíts, hogy úgy kérjük a menygyei Atya megbocsátó irgalmát, hogy közben mi magunk is készek vagyunk megbocsátani, és viszont: azért tud- ➤

junk irgalmasságot gyakorolni és szívből megbocsátani az ellenünk vétkezőknek, mert őszintén kértük és befogadtuk Atyád irgalmas szeretetét.

Barsi Balázs: *Itt az alkalmas, szent idő*
Szentírási elmélkedések nagybőjt napjaira című kötetünkéből idéztünk.
(keménytáblás, ünnepi kiadás,
208 old., 2600 Ft)


Eljön az idő, amikor a tudomány letérdel Isten előtt

Valahogy úgy vannak vele a tudomány emberei, hogy iszonyatos harcok, szenvedések, egymás letaposása árán – néha nagyon hosszú idő alatt – feljutnak egy „részigazság” csúcsára, és meglepve tapasztalják, hogy ott ül egy talán írni-olvasni sem tudó idős néni vagy bácsi, vagy éppen egy négyéves gyermek, és azt kérdezi a lihegő, hegyre felérő tudósoktól: „Csak most értetek ide? Én ezt már rég tudom. Krisztustól tanultam. Ti miért nem tanultátok meg, minek küzdöttek ennyit feleslegesen?” Eljön az idő, amikor a tudomány letérdel az Isten előtt. Mert legnagyobbjai eddig is leterdeltek.

Michael Faraday (1791–1867), a kiváló angol fizikus, noha mélyen vallásos volt, előadásában sohasem mondta ki Isten nevét. Egyszer azonban kiszaladt a száján, és észrevette, hogy hallgatói elcsodálkoznak. Ekkor félbeszakította előadását, és így szólt: „Meglepi önöket, hogy e helyen megemlítettem Istent. Ha ez eddig nem történt meg, csupán az az oka, hogy előadásaimban a kísérleti tudományt

képviselem. De Isten fogalma és tisztelete olyan biztos utakon jut el szellememhez, mint amilyeneken a fizika igazságaihoz jutunk.”

Einstein pedig ezt mondta: „Minden mélyen gondolkodó természettudósnak meg kellene barátkoznia a hívő, vallásos érzülettel, mert lehetetlennek kell tartania, hogy azokat a végtelenül finom összefüggéseket, amelyekre ráakadt és amelyeket szemlél, ő gondolja el első ízben, s nem a Teremtő.” Máskor így fogalmazott: „A tudomány vallás nélkül sánta...”


Csóky András: *Agysebészet rózsafüzérrel*  *Egy hívő orvos meglátásai, elmélkedések életről, halálról. A tíz évvel ezelőtti kötet jelentősen átdolgozott és bővített kiadás*
(160 old., 3400 Ft)

A legjobbat adni



Az igazi anyaság:
átadni a következő nemzedéknek
magunkból azt,
ami bennünk isteni.

Gerely Jolán

Szeretlek, Édesanyám!  *30 vallomás és köszönet Édesanyánknak. Kiemelten szép ajándék anyák napjára – és az esztendő bármely napjára! (kapcsos könyvecske, végig színes képekkel, 32 old., 980 Ft)*

Ami nem csak „egyszerű” szeretet

Egyszer felkeresett beszélgetésre egy újságíró, s miután elvette a jegyzeteit, azt mondta:

– Engedje meg, Bandi bácsi, hogy egy személyes kérdést is feltegyek. A napokban részt vettem egy esküvőn. A templomban a pap

egyfolytában a keresztyén szeretetről beszélt. Miért más az, mint az „egyszerű” szeretet?

– Nem tudom, hogy pap kollégám mit értett keresztyén szeretet alatt; azt tudom elmondani, amit én gondolok – választottam. – Gyakran beszéltem

arról, hogy sokféle szeretet van. Így a *szexus*: „Szeretlek, mert enyém vagy”; az *erős*: „Szeretlek, mert ilyen vagy”; a *filia*: „Szeretlek, mert társam vagy”. Ezek mind *értékelő* szeretetek: „Szeretlek, mert...”, de ebben az is benne van, hogy addig szeretlek, amíg szeretetre méltó vagy, amíg kívánatos vagy, s ha már nem, akkor lecséréllek. Ez így szokott lenni. Ez az értékelő szeretet.

Egyetlenegy féle szeretet van, ami nem értékel, és ezt azzal a görög szóval fejezzük ki, amelyet szinte egyedül az Újszövetségben olvashatunk: az agapé. Amikor János arról szól levelében, hogy az Isten szeretet, ott is ez a titokzatos szó áll: *agapé*. Tetszett Isten Szentlelkének, hogy ezzel a nagyon ritka, misztikus szóval fejezze ki Istent, Isten szeretetét, Lényét. Ez nem értékelő szeretet. Ezt csak így tudnám körülírni: „Szeretlek

mindennek ellenére! Szeretlek akkor is, ha nem vagy szeretetreméltó.” Érzés ez? Az is. Talán leginkább az édesanya szeretetét tudnám hozzámérni, aki nem azért szereti a gyermekét, mert jó vagy nem jó, hanem azért, mert a gyermeke. Ha

rossz, akkor is szereti.

Nos, ez a szeretet áll legközelebb ahhoz az isteni szeretethez, amellyel Isten bennünket szeret a Jézus Krisztusban, s amely szeretetet nem lehetett keresztre feszíteni.

Jézus testét lehetett, de ezt a szeretetet nem, mert „*az Isten szeretet*”. Istent megölni nem lehet.

Nagyon megrendítő érzés, amikor valaki elkezd valakit annak ellenére szeretni, hogy nem szeretetre méltó, vagy tovább szeretni, „mégis”. No, ez az agapé, a „mégis szeretet”.

Öreg ember vagyok már, nem tudom, hogy mit szeret rajtam a Gazdám, de tudom, hogy szeret engem is, és minden testvéremet is. Mindennek ellenére. Ez az Agapé. Ez érzés is, lényünket halálilag éltető, nagyon-nagyon melegítő érzés; de tett is, cselekedet is. Néha grandiózus, nagy cselekedet, néha egészen kicsi. Ahol a szeretet megjelenik, ott nincs többé mérték, hanem Isten van jelen.

Gyököcssy Endre: A szeretet nagykönyve
50 fejezet, hogy igazán mindent megtudjunk az „igazi” szeretetről
(keménynyomtatás, 336 old., 4800 Ft)



Szent József képe

A vatikáni képtárban van egy régi festmény. Szerzőjét nem ismerik, a kép sem kimondottan remekmű. A Szent Családot ábrázolja. A Boldogságos Szűz ölben tartja a kis Jézust, Szent József pedig előttük áll és gyümölcsöt nyújt át az isteni Gyermeknek.

E körül a kép körül mindig egy egész sereg festő tartózkodik. Rajzolják, festik, másolgatják a képet. Többnyire azonban csak Szent József arcát tanulmányozzák. A régi primitív festő Szent József arcára a komolyság mellett valami olyan jószágos mosolyt rajzolt, amelyet alig tud utánozni a mai kor festője. Pedig de sokan szeretnék eltanulni ennek a lelket kisugárzó mosolygásnak az ábrázolását!

Szent Józsefnek ez a nyugodt és belső szívbeli szeretetet eláruló mosolygása adja meg jellemét. Határozott és komolyan dolgozó, a Szent Családot rendben tartó, minden ügyére gondot viselő ember volt. És emellett tetteit a gondjára bízott Üdvözítő iránti szeretet és a Boldogságos Szent Szűz megbecsülése hatotta át. Ezzel példája lett minden idők családapjának. A keresztény családapja eszménye megköveteli a munkásságot, megköveteli a határozottságot, megköveteli a rendben tartást, de ezeket a kötelességeket a krisztusi szeretet melegével kívánja bevonni. – A festők nehezen tudják utánozni Szent József képeinek jószágos mosolyát. A családapák azonban könnyebben tudnák életükben megvalósítani ugyanezt a vonást – ha akarnák.

Szenhelyi-Molnár István:

Veled megyek! Mindennapi útravaló az élet útjaira (304 old., 2800 Ft)



Március 19-én Szent Józsefet ünnepeljük

Tudtad?

Megjelent a 3. ÖRÖMJÁTÉK!

Eleanor H. Porter: *Az öröm játéka* című könyv sikerének titka az örömjáték, amely arról szól, hogy a legreménytelenebb helyzetben is meglássuk a fény sugarat, és felismerjük a nehéz pillanatok ajándékait – „mert nincs olyan dolog, amiben ne lenne valami, aminek örülni lehetne”... A szerzőnő folytatta Polyanna történetét *Az öröm játéka örök* című kötetben. A most frissen megjelent *Pollyanna az öröm útján* műben már a fiatalasszony Pollyanna egyáltalán nem mindennapi hétköznapjait követhetjük nyomon.

Szeretet Könyvesbolt

1053 Budapest, Kossuth L. u. 1.

Nyitva vagyunk:

Hétfőtől péntekig 10-től 18 óráig

Telefon: 06/1 266 61 61

e-mail: a@sztentgellertkiado.hu

webáruház: www.sztentgellertkiado.hu

A Keresztény Antikvárium hetente megújuló kínálata ugyanitt!

A hónap sikerKÖNYVE

Csóky András: Idegsebészet és hétköznapi misztika című, életről, halálról, keresztény meditációról és misztikáról szóló könyvét kínáljuk most majdnem fele áron,
3200 Ft helyett 1900 Ft-ért!